
REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2023

(Do Sr. DELEGADO PAULO BILYNSKYJ)

Solicito ao Ministro de Estado das

Relações Exteriores, Mauro Vieira,

informações a respeito da recusa

relativa a venda de 450 blindados

Guarani à Ucrânia, decisão essa

orientada pelo Presidente da República,

Luiz Inácio Lula da Silva.

Senhor Presidente,

Com fundamento no art. 50, § 2º, da Constituição Federal e nos artigos 115, I e

116, ambos do Regimento Interno da Câmara dos Deputados, solicito à Vossa

Excelência que seja encaminhado ao Ministro de Estado das Relações Exteriores,

Mauro Vieira, o presente pedido de informações à respeito do detalhamento das razões

que motivaram a recusa da venda de 450 blindados guarani à Ucrânia, o que segundo

noticiado pela imprensa nacional se trata de ação orientada pelo Presidente da

República, Luiz Inácio Lula da Silva.

Na qualidade de Deputado Federal, cujo papel é fiscalizar os atos do Poder

Executivo – conforme previsão do art. 49 da Constituição da República, solicito as

informações abaixo discriminadas com o intuito de agregar insumos que permitam uma

melhor compreensão dos fatos narrados:

1. Quais são as perspectivas do governo em relação à Ucrânia?

2. O Presidente da República foi o responsável pela negativa da venda dos

blindados? Se sim, quais as razões que determinaram tal decisão? Se não, quem

foi o responsável e quais as razões determinantes para tal negativa?

3. O Presidente da República, ou o responsável pela negativa, tomou tal decisão

considerando as perspectivas envolvendo a Guerra da Ucrânia e da Rússia? *C
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4. Foram consideradas as relações internacionais entre Ucrânia e Brasil? Como o

governo entende que a recusa impacta em tais relações?

Nesse sentido, solicitamos as informações requeridas, visto que faz-se necessária

a prestação das informações ora requeridas, com a finalidade de possibilitar a atuação

parlamentar, no âmbito da função fiscalizatória do Poder Legislativo e a manutenção de

relações internacionais estáveis e benéficas ao país.

JUSTIFICAÇÃO

Segundo informações publicadas pela Revista Veja do dia 26/06/2023¹, fontes da

área militar do governo Lula confirmaram que a gestão petista, seguindo orientações do

presidente, vetou a venda de 450 blindados Guarani à Ucrânia. Se destaca que os

veículos militares, desenvolvidos pelo Exército brasileiro, seriam utilizados em missões

humanitárias no país europeu, que está em guerra com a Rússia.

A negativa do atual Presidente, levanta questionamentos acerca das relações

internacionais brasileiras, assim como acerca do papel do Brasil na guerra na esfera da

influência global.

Diante ao exposto é necessário obter esclarecimentos adequados sobre a recusa

da venda, os seus impactos nas relações entre os dois países e os impactos diante a

influência global brasileira. Portanto, solicito aos ilustres colegas a aprovação deste

requerimento.

Sala das Sessões, em 29 de junho de 2023.

DEPUTADO DELEGADO PAULO BILYNSKYJ

(PL-SP)

¹https://veja.abril.com.br/coluna/radar/governo-lula-nega-venda-de-450-blindados-guarani-a-

ucrania
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